

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного райкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 19 (1576) ♦ Среда, 5 марта 1975 года ♦ Цена 1 коп.

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Проверяем выполнение обязательств по пуску завода КПА

Новый завод КПА — важный объект пятилетки. По первоначальным расчетам, он должен был вступить в строй действующих еще в прошлом году. Но плохая согласованность действий между генеральным подрядчиком СУ-6, смежниками и субподрядными организациями, задержки с комплектацией оборудования и оснастки помешали выполнить важную задачу. Оказалось сорвано и постановление парткома стройки о начале комплексного опробования оборудования с 15 января. Теперь пуск завода перенесен на второй квартал.

Руководители Химстроя, дирекции завода и субподрядных организаций намечали к исходу февраля укомплектовать недостающие узлы оборудования и металлоконструкций, принять меры к тому, чтобы закончить строительные и монтажные работы, подготовить к пуску системы электро-снабжения, техводоснабжения, подачи пара и сжатого воздуха. В протоколах оперативных совещаний не раз назывались сроки завершения доводочных работ. Февраль истек. Наступил март. Но и сегодня многие системы не готовы к работе.

Бригады с участка Гидромонтаж, возглавляемые старшим прорабом тов. Волынцем, ниже своих возможностей ведут сборку больших и малых каскад, обслуживающих площадок главного корпуса, подготовку трехбункерного устройства, испытатель-

ного стенда, подкрановых путей и других узлов.

Из-за отсутствия сборок и шкафов управления системы электро-снабжения готовились по временной схеме. Теперь коллективу участка Гидроэлектромонтаж надо переоборудовать их в сжатые сроки по постоянной схеме. Конечно, в один-два дня такую задачу не решишь.

Все еще в стадии согласования находятся позиции, связанные с кipoавтоматикой. Не определены сроки окончания монтажа оборудования столовой и сдачи ее в эксплуатацию.

РЭМЗ задерживает изготовление и поставку металлоконструкций, что отрицательно влияет на подготовку объектов к пуску.

Участку СУ-2 во главе с тов. Шатковым предстоит до 12 марта закончить отделку машинно-компрессорной станции, в арматурном, бетонно-смесительном цехах и других службах и сдать их заказчику.

Строители, монтажники, наладчики и эксплуатационники — все участники подготовки нового предприятия к пуску обязаны оперативнее выполнять доводочные работы, вместе с дирекцией устранять помехи, с тем чтобы в марте начать пусконаладочные операции и комплексное опробование оборудования завода КПА.

**И. ТУРУКИН,
А. ЛОБАНОВ,**

члены рабкоровского поста на строительстве завода КПА.

В ОЖИДАНИИ СВАЙ

Рабкоровский сигнал

Участок Волжского спецуправления принял большой заказ Саратовгэстроя на забивку свай под фундаменты многоэтажных домов и объектов культурно-бытового назначения.

Устройство свайных фундаментов — дело сложное и ответственное. Оно требует от исполнителей высоких технических знаний и опыта. Эти качества сполна присущи машинистам установок СА-12 Николаю Григорьевичу Тарасову и Виктору Илларионовичу Макееву. Под стать им и копровщики Василий Васильевич Пенской, Петр Федорович Овчинников, Николай Михайлович Сенин и Александр Федорович Мордашев. За смену они забивают в проектное положение по 10 и более свай каждой установкой. Такой успех — результат слаженной и дружной работы машинистов, копровщиков, а также бульдозеристов Петра Фадеева и Николая Толмачева, транспортирующих сваи к местам их забивки, стремление всего коллектива лучше и быстрее готовить фронт работ своим смежникам — домостроителям.

Но у нас нередко бывают простои, когда 50 процентов рабочего времени исправные механизмы бездействуют. Беда в том, что на объекты неритмично поставляются сваи, что обрекает бригаду копровщиков на срыв сроков. А ведь у нас с генподрядчиком заключены договорные взаимные обязательства, и мы должны их выполнять безукоснительно. Работникам производ-

ственного отдела Саратовгэстроя, занимающимся комплектацией железобетона, необходимо принять меры к тому, чтобы изготовление и поставка свай выполнялись в сроки, предусмотренные графиком. Это позволит копровщикам лучше использовать мощную технику, досрочно выполнить обязательства, принятые на завершающий год девятой пятилетки.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
работница участка Волжского спецуправления.

Трудовая эстафета завершающего НОВЫЕ ИМЕНА ПРАВОФЛАНГОВЫХ

На площадке первого пускового в текущем году производства фосфорной кислоты химического завода крупным планом оборудована Доска победителей соревнования по итогам 50-дневной ударной вахты. Как уже сообщалось в «Строителе коммунизма», по результатам трудового соперничества за первую декаду на нее занесена бригада монтажников Б. В. Панкратова. А сейчас на Доске победителей уже два коллектива. Во второй десятидневке предпусковой ударной вахты наилучших показателей добилась бригада монтажников кавалера ордена Ленина Н. З. Кравчука с первого участка СУ-3.

Инициаторы 50-дневной вахты на подводке эстакады тепломагистралей к цеху экстракции фосфорной кислоты смонти-

постройкома и комитета ВЛКСМ Промстроя.

Почетная грамота и вторая премия присуждена комплексной бригаде Н. И. Паксиоткина из СУ-3. На завершении строительных работ на экстракторе этот коллектив за десятидневку освоил 5772 рубля вместо 4760 по плану. Хорошо потрудились на пусковом комплексе и каменщики СУ-3 во главе с В. И. Агафоновым. Они записали на лицевой счет 106 кубометров кирпичной кладки, выполнив норму на 106 процентов.

50-дневная вахта

ровали 36 кубометров сборного железобетона и 39,2 тонны металлоконструкций, одновременно выполняли задание на устройстве фундаментов второго корпуса экстракции. Бригада освоила 12 тысяч 440 рублей при декадном задании 9728 рублей.

Монтажники награждены Почетной грамотой и первой премией администрации, парткома,

В. КУРСАКОВ,
председатель стройкома Промстроя.

НА ГОЛОВНОМ ОБЪЕКТЕ БХЗ

Все отчетливее обозначаются внешние контуры главного корпуса производства двойного суперфосфата, разместившегося на шести тысячах квадратных метрах. Сегодня уже не пройдем или не проедем мимо объекта номер один Всесоюзной ударной комсомольской, не обратив на него пристального внимания.

Интерес строителей, химиков «завода плодородия» к главному цеху рождающегося гиганта по выпуску минеральных удобрений повышается еще и потому, что

здесь ныне решается главная тематическая задача нашей стройки в завершающем году пятилетки. Задача большой государственной важности!

Смысл и значение ее отлично понимают бригады нашего управления. Соревнование за успешный ввод в строй действующих двух технологических линий производства двойного суперфосфата набирает силу. В минувшем месяце, как и в предыдущем, его возглавила бригада монтажников Героя Социалисти-

ческого Труда Н. П. Деркача с третьего участка. На ее счету 105 тонн металлоконструкций, 160 кубометров сборного железобетона и 352 квадратных метра стеклопанелей.

А всего коллектив третьего участка в феврале смонтировал 251 тонну конструкций, 292 кубометра сборного железобетона, около сорока стеклопанелей.

В. ЧЕТВЕРГОВ,
член рабкоровского поста на строительстве БХЗ.

Повышенный план

На строительстве жилья и объектов культурно-бытового назначения дружно трудится бригада слесарей-сантехников Александра Калининна. Она досрочно, в октябре, выполнила план и социалистические обязательства минувшего года. На завершающий год девятой пятилетки калининцы приняли повышенный план.

В частности, бригада поставила перед собой цель — производительность труда повысить против 1974 года на пять процентов и к 30-летию Победы над фашистской Германией смонтировать сантехнические системы в пятиэтажном доме № 7, детском саде и газифицировать 255 квартир в пятом микрорайоне, к 1 ноября подготовить и сдать в эксплуатацию сантехнические системы в домах № 13, 14, 26 и четырех этажей в доме № 12, досрочно смонтировать трубопроводы подвальной части в домах № 9 и 10.

В январе и феврале бригада справилась с заданием успешно, обеспечив высокую выработку и хорошее качество работ.

В. ПОНОМАРЕВ,
секретарь парткома Жилстроя.

Десятки бетонщиков и монтажников нашего строительного управления уже близки к завершению личных пятилетних заданий. А кавалеры ордена Ленина бригады коллективов коммунистического труда Н. Божов и М. Юхнов, их напарники И. Папенин, Г. Меркулов, Г. Стрекнев, И. Елфимов, Н. Михайлов, А. Петемкин рабочий календарь пятилетки опережают почти на полтора года. Сегодня они трудятся уже в счет второго полугодия 1976 года.

На строительной площадке Всесоюзной ударной комсомольской в честь больших трудовых побед бригад СУ-9 выпускалось много «Молний», об их успехах не раз сообщалось в передачах радиогазеты «Строитель Балаковского химического завода». Уже два действующих производства

В счет будущей пятилетки

серной кислоты занесены в хозяйственный актив СУ-9.

На очереди третий комплекс. Его начали сооружать ударными темпами. В январе коллектив освоил почти 409 тысяч рублей при месячном задании 316 тысяч. В минувшем месяце на объектах укладывали по 400—500 кубометров бетона в сутки. Коллектив управления готовит весомые трудовые подарки 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

В. ЛАПТЕВ,
председатель цехового комитета СУ-9 Промстроя.

По 6,3 квадратных метра в смену

Нынешний год особенный. Скоро исполнится 30 лет, как советский народ и его Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии отстояли в схватке с фашизмом свободу и независимость нашей Родины, наголову разбив вражеские полчища и освободив народы Европы от гитлеровских захватчиков.

В честь этой исторической даты мы дали слово — ознаменовать все дни, предшествующие празднику Победы, высокой про-

изводительностью труда, перевыполнением на каждом рабочем месте норм выработки.

Четко организовав подготовку производства, умело используя трудовые ресурсы и технику, выявляя новые резервы на установке столярных изделий и настиле полов, мы довели выработку на каждого рабочего по 6,3 квадратных метра в смену при задании 4,5 метра. Это позволило в феврале досрочно реализовать задание на плотничные и столярные работы на пусковом пятиэтажном доме № 3а по улице Красноармейская. К 1 апреля рассчитываем закончить аналогичное задание в доме № 77.

В целом годовую программу завершим к 58-й годовщине Великого Октября.

В. ЗВЯГИНЦЕВ,
бригадир плотников управления отделочных работ Жилстроя.



С новым трудовым и политическим подъемом идет коллектив нашей стройки навстречу 30-летию Победы над фашистской Германией. В дни подготовки к юбилею активизировалась военно-патриотическая и оборонно-массовая работа, спортивная жизнь. В честь праздника Советских Вооруженных Сил состоялся мотокросс, в котором за первенство боролись лучшие гонщики Балакова, Балашова, Энгельса и других городов Саратовской области. Команда мотоклуба Саратовгэстроя заняла второе место.

На снимке: один из этапов мотокросса.
Текст и фото И. Сидоренко.

За высокую культуру обслуживания

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива отдела рабочего снабжения Саратовгэсстроя на 1975 год

Стремясь практически делами ответить на решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, борясь за успешное выполнение заданий пятилетки, за достойную встречу 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, коллектив отдела рабочего снабжения принял за завершающий год пятилетки следующие социалистические обязательства:

работать под девизом: «Советскому человеку — высокую культуру обслуживания!»;

досрочно, 29 декабря, выполнить годовой план розничного товарооборота; продать населению товаров сверх плана на 350 тысяч рублей, пятилетний план завершить 25 декабря, а четырех месяцев — 29 апреля;

для вовлечения дополнительных источников в товарооборот и более полного удовлетворения спроса населения закупить в децентрализованном порядке товаров на 4,5 миллиона рублей;

вовлечь в оборот сверхнормативные остатки товаров в сумме 500 тысяч рублей;

в целях изучения и более полного удовлетворения спроса покупателей организовать 130 выставок-продаж промышленных и продовольственных товаров, 5 ярмарок и базаров;

за счет совершенствования организации труда и производства на научной основе, механизации трудоемких и ручных работ, внедрения передового опыта и прогрессивных форм обслуживания повысить производительность труда в розничной торговле на три процента и общественного питания — на пять процентов;

перевести на новую форму торговли по системе самообслуживания два продовольственных магазина; довести удельный вес магазинов самообслуживания до 58 процентов; увеличить продажу в магазинах кофе, чая, соков, коктейлей и активизировать работу столов заказов;

план товарооборота предприятий общественного питания выполнить 29 декабря; обеспечить удельный вес собственной продукции в общем товарообороте

в размере 80 процентов; выработать сверх плана всех полуфабрикатов, очищенных овощей и картофеля на 20 тысяч рублей; изготовить сверх плана кондитерских и мучных изделий на 10 тысяч рублей;

перевести рабочие столовые № 2, 3, 6, 9, 11 и 12 на комплексные обеды;

кондитерские цехи № 1 и 2 перевести на сдельную оплату труда;

во втором полугодии ввести в действие свинарник и поставить на откорм 80 свиней;

добиться экономии издержек обращения в розничной торговле и общественном питании против плана на 0,03 процента к товарообороту; за счет улучшения хозяйственной деятельности получить сверх плана 15 тысяч рублей прибыли;

обеспечить правильную эксплуатацию, своевременное техническое обслуживание и загруженность автотранспорта, добиться увеличения сверхнормативного пробега шин на 10 процентов, экономии бензина на 2 и смазочных материалов на 1,5 процента; капитально отремонтировать три магазина, смонтировать и ввести в эксплуатацию пять павильонов общей площадью 300 квадратных метров;

организовать обучение и повышение деловой квалификации работников торговли и общественного питания, подготовить 95 новых работников массовых профессий, повысить квалификацию 200 работников ведущих профессий;

закончить экономический всеобуч личного состава в 1975 году;

постоянно совершенствовать идеологическую, культурно-массовую работу, воспитывать у каждого работника торговли и общественного питания высокое чувство ответственности, коммунистическое отношение к труду и социалистической собственности.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив УРСА Красноярскгэсстроя.

Обязательства обсуждены и приняты на совещании актива работников орс Саратовгэсстроя.

Днем и ночью, разрезая лучами фар белесую дымку тумана или пелену снежного вихря, плотную дождевую завесу или непроглядную темень, по дорогам города и далеко за его чертой спешат машины с эмблемой авторайона орденосного Саратовгэсстроя. И нередко за рулем встретишь белоколых гладколицых парней. Познакомиться с нашей рабочей молодежью можно не только в зилевских, кравзовских и мазовских кабинках, а и у верстаков в ремонтно-механических мастерских. Отсюда, уместно напомнить ребятам, мечтающим стать настоящими шоферами, начинало свой рабочий восходящий путь большинство первоклассных водителей. Как маршалы и генералы от рядового солдата.

Свыше ста шоферов, слесарей, специалистов автодела состоят на учете в комсомольской организации нашего района. В повседневной рабочей и общественной жизни коллектива роль молодежи бесспорна и очевидна. Двадцать пять комсомольско-молодежных экипажей — это и профессиональная гордость и существенная ударная сила автолюбителей стройки. Вот несколько характерных примеров — показатели соревнования наших экипажей, развернувшегося в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Стефан Железняк и Александр Аравкеев из АТК-3 январское задание реализовали на 165 процентов, сэкономили 50 литров горючего. Братья Михаил и Анатолий Тре-

бушинины из АТК-3 перевезли 30674 тонны грузов при месячном плане 26260 тонн, снизив расход горючего на 91 литр. На строительной площадке Балаковского химического завода прочно закрепились на рубежах правофланговых экипажи Владимира Парашина и Александра Странова, Владимира Гришанова и Александра Казанцева из АТК-2. Фотография комсомольца Владимира Парашина занесена на Доску почета авторайона.

А факты, что среди нарушителей трудовой и производствен-



ПЕВЕЦ РОДНОГО КРАЯ

Передо мной совсем недавняя, но все-таки уже история молодого Балакова. Мастер индустриального и городского пейзажа, художник Николай Сергеевич Шаруев на выставке своих полотен во Дворце культуры гидроэлектростанции взволнованно, с любовью рассказал о событиях, сколь грандиозных, изменивших родной край, столь и недавних в прошлом. Балаковцам представилась возможность вновь пережить памятные этапы из летописи родного города — от перекрытия красавицы Волги до возведения химического завода. Настоящий гимн создателям.

...Один за другим мощные самосвалы идут по понтонному мосту. Фонтаны брызг волжской воды вздымаются вверх от сброшенных в воду тетраэдров. Кипит работа, напряженная, ритмичная («Перекрытие Волги»).

Огромные краны, могучая техника возвышается над такими маленькими и в то же время сильными людьми, руками и разумом которых созданы и управляют все эти сложные механизмы. Весь коллектив занят единой задачей — строительством гидроэлектростанции («Здесь будет ГЭС», «На строительстве ГЭС»).

А вот и результат труда. Обширные просторы новоявленного моря, серая серпантинная лента дороги, убегающая вдаль, над головой — провода линии

высоковольтной передачи и, наконец, сама она, во всей строгой красе, гидроэлектростанция. Ей посвящена картина «Седьмая жемчужина».

В мире прекрасного

Художнику дорого все, что связано с родными местами. С высокого правого берега виден почти весь город, раскинувшийся у самого моря, с набережными, прямыми улицами, многоэтажными домами и высокими заводскими трубами («Бруска», «Наш город», «Набережная»).

Мастер кисти воспевае и тех, чьими руками построен город, созданы ГЭС и заводы, протянуты линии высоковольтных передачи. Н. С. Шаруев экспонировал несколько портретов своих героев: «Столяр Сахарин В. М.», «Бульдозерист Зотов А. В.» и другие.

Среди картин широко были представлены этюды, небольшие, но очень лиричные зарисовки времен года, многообразные по настроению. Вот пасмурный зимний день и тихое угасание вечера на стройке.

Чуткий художник радуется первому нежному шелесту трав и тонкому кружеву, молодых

листьев («Весна»), удивляется маленьким избушкам, утонувшим в снежных сугробах («Зима»), откровенно любуется веселым радужным разноцветием осени («Железная дорога»).

Живописцу подвластно отображение и тихой мягкой грусти, и бурное излияние радости, праздничности.

Вполне закономерно обращение Николая Сергеевича к натюрморту. Их два на выставке: «Розы с яблоками» и «Натюрморт с яблоками». Художник обращает внимание зрителя на скромный букетик полевых цветов, голубую скатерку, на которой выделяются желто-зеленые пятна яблок...

Более восьмидесяти полотен представил на своем творческом отчете балаковский мастер.

«Спасибо художнику за то, что он смог увидеть и передать в своих картинах красоту нашего родного Саратовского края, города Балакова», — пишет в книге отзывов студентка общетехнического факультета Саратовского политехнического института Улитова. К этому мнению присоединяются сотни балаковцев, посетивших выставку.

В. ТАТАРНИКОВА.

На снимке: посетители выставки знакомятся с картинами Н. С. Шаруева.

Фото И. Сидоренко.

От отдельных энтузиастов — к энтузиазму всей организации

Идем к обмену комсомольских билетов

ной дисциплины, правил безопасности движения нет ни одного комсомольца, говорят сами за себя. Это плоды общей целенаправленной воспитательной работы комсомольских активистов среди сверстников.

Когда в соответствии с решениями XVII съезда ВЛКСМ и II пленума ЦК комсомола стало известно о том, что с марта начинается обмен комсомольских билетов, молодые автомобилисты еще более деловито развернули подготовку к столь важному политическому мероприятию. Сдвиги в организаторской и политико-массовой работе уже примет-

не выполнить его. Товарищи не позволят. В том, что среди других автотранспортных контор комсомольская организация АТК-1 добилась погашения задолженности, а потом и регулярной уплаты членских взносов, — заслуга прежде всего комсомольских групп, их вожаков.

В примерах повышенной активности ребят в комсомольских группах мы воочию убедились и в АТК-2. Еще сравнительно недавно комсомольцы авторемонтных мастерских, казалось, находились в глубоком дремучем лесу. Ни голоса, ни энтузиазма. А ведь рядом с ними работала

несоюзная молодежь, которую мы обязаны вовлечь в свои ряды. Однажды я начал агитировать за вступление в комсомол слесаря Анатолия Большакова. И что же? На всю мою агитацию парень махнул рукой, мотивируя тем, что он не видит «зажигательных», интересных дел комсомольцев, поэтому его не вдохновила моя беседа.

Вскоре в мастерских АТК-2 мы создали комсомольскую группу во главе с электриком Сашей Орловым. Парень не из тихого десятка. Учится в вечерней шко-

мендации у товарищей. В начале февраля мы приняли парня в члены ВЛКСМ. Большаков — хороший спортсмен, выступает в сборной команде авторайона по конькам и хоккею с шайбой. По этим видам спорта наши ребята занимают первое место в Саратовгэсстрое и второе — по лыжам.

Конечно, мы, еще не полностью готовы к обмену комсомольских билетов. Предстоит устранить еще несколько ранее допущенных пробелов. В комсомольских организациях АТК-2 и АТК-3, где секретарями А. Полосухин и В. Копылов, не восполнена задолженность по уплате членских взносов. По предварительным данным, у нас работают молодые водители, не вставшие еще на комсомольский учет. Есть и такие, кто уволился без снятия с учета. К началу обмена комсомольских билетов в сентябре мы полны решимости устранить подобные пробелы, провести ответственное мероприятие четко и организованно.

ВЛАДИМИР АНДРИЯНОВ,
секретарь комитета комсомола авторайона.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 49-07. Заказ № 228.